

加油! 深改

·郑报大厨房

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

建设美丽郑州 聚焦出彩中原

以“工匠之心”传播河南强音

■记者手记

借鉴首都经验 建设美丽郑州



来北京采访报道两会的这些日子里,持续的“北京蓝”让我沉醉,方便的小黄车成为城市流动的风景线,随处可见的自助图书馆让城市书香味十足……这些以人为本的城市管理方式让我给北京加足了印象分。

近日,习近平总书记在参加上海代表团审议时指出,“城市管理应该像绣花一样精细”。这一形象比喻指明了城市管理新方向,引发了众多代表委员的共鸣。

郑州正在集全市之力加快国家中心城市建设和,我们如何通过“绣花式管理”让城市“颜值”和“内涵”比翼齐飞呢?

天下大事,必作于细。城市管理也是如此,所谓的“绣花式”城市管理就是从服务群众的细微之处着手。漫步朝阳区,设在街头、大型商场、交通枢纽等部位的自助图书馆

让人眼前一亮,扫二维码就可从这里借阅、还书。街头自助图书馆的投入使用,让更多人享受到了便利的阅读服务,温润了人文精神。

城市精细化管理,就是要从细微之处入手,认真解决那些应该做到而尚未做到的事情。记者沿龙潭路一路向西,沿途可看到清一色的灰墙青砖白窗棂、统一的阁楼式窗户、蓝底白字的公厕标识、干净卫生的公厕……公厕内洗手台、化妆镜、无障碍设施、婴儿台、行李架等完备而人性化的设计,带给人们舒适体验。资料显示,在北京四环以内,每平方公里就有20座公厕,人们步行5分钟内就能找到厕所。这样贴心温情的城市,能不让人爱上她吗?

随处可见的志愿者服务队伍、随处可见的“小黄车”、

合理的楼间距、清清的河流等都让我感受到了这座城市的有序、便捷、干净和活力。

他山之石,可以攻玉。我们应该借鉴先进,遵循共享发展理念,建设幸福城市;遵循绿色发展理念,注重生态宜居;需要推动人人参与,注重群众参与度提升和满意度评价,建设人民参与型城市。

诚如全国人大代表张泽群所言:“郑州要把城市化的先期优势进一步提升为生活优势、城市文化的优势,给郑州人民提供更优越的城市生活,让更多郑州人非常骄傲地热爱这个城市,非常适宜舒适地生活在这个城市。”

我们有理由期待,只要遵循以人为本建设城市的理念,郑州一定会越来越美丽,越来越宜居!

郑报融媒记者 刘俊礼

■两会长镜头

注目崛起 出彩中原 河南发展吸引世界“目光”



3月7日,河南代表团媒体开放日上,“长枪短炮”聚焦河南。



中外记者认真研读“河南”。



郑报融媒记者不放过每一个重要的历史瞬间。

郑报融媒记者 宋晔 马健 图

以“工匠之心”做好两会报道



3月的北京,春风拂面。全国两会,是我国政治生活中的一件大事,也是新闻报道和媒体比拼的舞台。特别是近几年来,各种直播“神器”轮番横空出世,比拼全面升级,让人目不暇接。

不仅如此,新闻产品也不再是过去单一的文字、图片与音像,而是充分运用新媒体技术,生产出大批可视、可听、可互动的融媒产品。每天,前方记者、后方记者、白班编辑、夜班编辑、新媒体编辑、技术人员、报社管理层,不间断地在工作群里讨论各种报道方案,争分夺秒生产形式多样的融媒产品。

我是一名在新闻最前沿摸爬滚打了十几年的“老兵”,来全国两会参与报道,已是第

三个年头。可是,每当听闻两会“新闻大战”的鼓角争鸣,依然有“新兵”的惶恐。

这种惶恐来源于不自信吗?仔细想来,是,也不是!更多的是源于两会报道担子之重。

生活中,我是一个慢性子的人,做事总慢半拍,且常以“事缓则圆,欲速不达”而自我安慰。下象棋,我欣赏“慢国手”李来群,他行棋谨慎,精益求精,常因此而超时告负。我也喜欢贾岛之类的苦吟诗人,对每个字词苦心推敲,一丝不苟。“两句三年得,一吟双泪流。”

然而,两会每天议程满,节奏快,步伐铿锵。竞争白热化,报道24小时滚动发出,很难给记者过多“打磨”作品的时间。如何能潜下心来,围绕

建设国家中心城市、国际性综合交通枢纽、河南自贸试验区、郑洛新国家自主创新示范区等,做几篇深度报道,是我和两会“战友”们每天都在思考的问题,也是必须完成之任务。

全国两会,既要传递代表委员们的好声音,又要写出读者受众喜闻乐见的新闻,有思想,有深度,有力度,就必须静下心来,用最原始简陋的武器——笔,记录代表委员们的声音,用电脑码出最朴实无华的文字,用文章说话,让读者从行云流水的文字中,感受你的心跳,聆听花开的声音,品味两会的脉动。

作为文字记者,我将继续以“工匠之心”,淬炼心性,负重前行,无愧初心。

郑报融媒记者 徐刚领

郑州融媒聚焦全国两会

郑州人民广播电台 每天7:00在FM98.6、FM93.1直播,9:00在FM98.6重播。每天18:30在FM98.6播出。
郑州电视台 一套11:50《新闻360》节目,19:33《郑州新闻》节目,重播22:00。